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Kralj Artur ( Arthur, Artus ) bio je kralj Brita koji je vladao oko 500. godine. Artur je jedan od najpoznatijih 
likova keltske mitologije; od XII veka on je središnji lik brojnih književnih dela. 
Čarobnjak Merlin, čudesni mač Eskalibur, mladi Artur predodređen da postane ne samo kralj već i mitski 
heroj nekadašnje i buduće Britanije, vitezovi Okruglog stola i njihovi podvizi, tajanstveno ostrvo Avalon 
prema kojem se uputio smrtno ranjeni Artur... Sve su to elementi najpoznatije britanske legende. Istorija 
tih legendi počinje sa stvarnim Arturom, koji je živeo oko 500. godine naše ere, a završava se, 
stvaralaštvom Tomasa Malorija u XV veku. 
Ova legenda najviše zaokuplja pažnju čoveka naše zapadne civilizacije. Ona je dominantni novovekovni 
mit koji je poslužio da socijalizuje kulturu evropskog post–antičkog društva. 
U proteklih osam vekova napisano je mnogo verzija i komentara o kralju Arturu i vitezovima Okruglog 
stola. Mnogi su gradovi imali vlastiti prikaz legende i u njima se govori o kralju ili velikom vitezu zajedno sa 
svojom družinom. 
Ono što je bitno, nije samo da je Artur arhetipski prikaz nečega što se zbilo u prošlosti, nego što mit traje 
sve do onog trenutka u budućnosti kada će se „kralj Artur i njegovi vitezovi ponovo probuditi i vratiti mir i 
pravdu na zemlju.“ 
Otuda pitanje da li je Artur bio osoba ili legenda? 
VEROVATNI „MODELI“ KRALJA ARTURA ( KO JE BIO ARTUR? ) 
Krajem V veka na teritoriji današnjeg Walesa i Engleske u tadašnjem britskom kraljevs- 
tvu Powys, živeo je ratni vođa koji je objedinio razjedinjena britska kraljevstva u borbi protiv nadirućih 
Angla i Sasa – svi izvori ističu da Artur nije bio kralj nego Dux bellorum. 
Po Velškom hroničaru Neniju, u njegovom delu Historia Britonum ( oko 800. godine ), spominje Artura kao 
vođu keltskih Brita u 12 bitaka protiv Anglosasa. 
Smatra se da Artur nije bilo njegovo pravo ime već titula, koja je simbol ujedinjenja Brita koji su keltskog 
porekla i Brita koji su romanizovani tokom vladavine Rimljana. U vreme početka invazije Anglo Sasa Artur 
ih je ujedinio i sebi nadenuo ime Arthrusus odnosno Arthur,ime je skovano od britske i latinske reči (Arth i 
Ursus). 
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